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Einstiegsfrage

Die Skizze zeigt einen Ball (m = 1 kg), der vom Boden
abprallt. Was ist die| Impulsénderung in(x;y)?
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(A) (0; 10) kg-m/s
B (7,1 ;0) kg-m/s
(C) (0;7,1) kg-m/s
(D)0 ; 14,1) kg'm/s
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Wiederholung: Impuls und StoBe

Definition des Impuls
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2. Newton’sches Axiom in Impulsform
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Impulserhaltung

Der Gesamtimpuls P = 2w o, = & p.
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Wiederholung: Impuls und StoB3e

1. Grenzfall: Perfekt (vollstandig) inelastischer Stof}
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Bels ieI Ballistisches Pendel
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Newton’sche Wiege

= __a
- y- el /R
\.“‘\‘ .h‘“r‘ .(ﬁ =Y .t*{ -\

Kann es auch sein, dass eine Kugel
ausgelenkt wird, jedoch zwel mit halber
kinetischer Energie wegfliegen?
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https://www.youtube.com/watch?v=0LnbyjOyEQ8




Autounfall - Krafte

Zwei Autos treffen frontal mit 50 km/h aufeinander.
Welche Aussage ist aquivalent in Bezug auf Krafte?

(A) Auto gegen Wand mit 100 km/h
(B) Auto gegen Wand mit 200 km/h

@ @Auto gegen Wand mit 50 km/h
(D) Auto gegen Wand mit 75 km/h




Autozusammenstof3

S-Class Mass Ratio smart fortwo
Test Weight: 2,308 kg Test Speed: 50 km/h p A | / 1 Test Weight: 1,124 kg Test Speed: 50 km/h
Kinetic Energy: 222.61 kJ Crash Overlap: 50 % Kinetic Energy: 108.41KkJ Crash Overlap: 50 %

Safety Principle: Rigid Passenger Cell Safety Principle: Tridion Cell




Autozusammenstof3
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